

# OBEC Vinařice

Vinařice 10, PSČ 267 01

IČ: 00509 868

Telefon: +420 724 180 405, E-mail – [vinarice.obec@seznam.cz](mailto:vinarice.obec@seznam.cz)

Ve Vinařicích dne 11. února 2022

Ministerstvo životního prostředí  
Odbor posuzování vlivů na životní prostředí  
a integrované prevence  
Vršovická 1442/65  
100 10 Praha 10

## Vyjádření k č.j. MZP/2022/710/11

Uvádíme vyjádření obce Vinařice k oznámení záměru **Pokračování těžby výhradního ložiska vápenců ve stávajících dobývacích prostorech Suchomasty a Suchomasty I, Lom VČS – východ (III. etapa).**

Vzhledem k tomu, že přímá vzdálenost středu obce a středu plánované těžební jámy III. etapy je méně než 1,5 km lze očekávat zvýšené ovlivnění životního prostředí a veřejného zdraví obyvatel obce. Obec Vinařice se nachází v nejbližší vzdálenosti okolních obcí k plánovanému dobývacímu prostoru.

Z tohoto důvodu bude obec Vinařice nejvíce postiženou obcí v okolí lomu. Zejména se bude jednat o vliv lomové jámy na **povrchové a podzemní vody**, kdy oblast ovlivnění hladiny podzemní vody snadno dosáhne zastavěné části obce a lze očekávat výrazný pokles hladiny vody ve studních obyvatel obce. Dále se lze obávat i poklesu hladiny vody ve vrtech v obci Nesvačily, kdy z těchto vrtů je napájen vodovod pro obce Nesvačily, Všeradice a Vinařice.

Z těchto našich obav vyplývá i náš dotaz: **Jaká budou opatření, když dojde ke ztrátě vody.**

Dalšími významnými faktory budou **hluk a vibrace**, a to jak z běžné činnosti lomu, tak z trhacích a vrtacích prací. Vliv hluku a vibrací bude ještě umocněn pracovní dobou v lomu, kdy se počítá s celoročním dvousměnným provozem (od 06:00 do 14:00 hod. a od 14:00 do 22:00 hod.). To znamená, že působení hluku a vibrací budou obyvatelé obce vystaveni prakticky nepřetržitě.

Vliv vibrací a otřesů bude mít vliv též na stavby v obci. Nejenom na rodinné domy, ale i na historické budovy, kterými jsou zejména Kaplička Svaté trojice, kovárna a roubená chalupa. Může docházet k trvalé destrukci těchto staveb.

Neméně významným faktorem je též převažující severozápadní proudění vzduchu v naší oblasti, které umocní **zvýšenou prašnost** v obci.

Pouze tyto zmíněné vlivy budou představovat znehodnocení života v obci, a to jak v důsledku snížení kvality životního prostředí a možný vliv na zdraví obyvatel tak snížení materiální hodnoty jednotlivých staveb.

Závěrem bychom chtěli zmínit fakt, že k posouzení jednotlivých vlivů těžby v Lomu VČS – východ (III. etapa) byly použity teoretické modely, které se však často významně rozcházejí s realitou. Rovněž dosavadní systém finančních kompenzací pro obce – úhrada za vytěžený nerost – není dostatečný a nezohledňuje zatížení jednotlivých obcí těžbou.

S pozdravem  
Obec Vinařice  
Ing. Karel Kouklík  
starosta obce

